

各國中	墨美屬加	寄郵埠本	到派域雲	月
毛五元正	毛五元一	毛五元一	五三元一	每
毛五元四	五三元四	毛五元四	五零元四	季
元。九	毛六元八	元九	毛一八	年半
元八十一	元七十一	元八十一	二元六十	年全

年七百五十二元紀子孔
日四廿月四年申丙次歲夏

第廿二號第十八卷第新紙

年五十四年六月二日星期六

大漢報 The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907.
Vancouver 4, B.C. Saturday JUNE 2 1956 Vol. 18 No 22 Page 1

勢無兩利 中共顧此失彼

大陸內中小學生 及勞模鼓吹所致

家庭生產力缺乏

香港。二日合衆社電。現在中共之領袖。對於大陸內之中小學生。在學業未完成之前。而自動退學。表示出極度之憂愁。

中共權威當局承認。尤其是在鄉村地方。此種情形特別顯著。鄉村中之農家。為要在集體或合作農場。採得更多工作之成績及鐘數。從而增加家庭之經濟起見。乃將彼等之兒女。從學校中撤退。而從事農田之工作。

因為多廢個人之工作。就增加多一部份之入息。中央政府。及共黨當局。現在呼籲大陸名媛之農民。讓彼等之中小學生年齡之兒女。繼續在學校。讓彼等完成學業為止。此種呼籲。可能引起反感。因為此可能將農家之收入減少。

△退學之學生人數極巨

上海版之文汇报報導。在過去數年內。中小學校退學就工之情形。已經達到極端嚴重之點。根據未完善之調查。在壹九五五年在大陸上。退學之中學生。已達到十四萬四千。而小學生。則還少達到八百九十一萬之數。

故此中共政府。對於此種退學就工之現象。特別注意與關懷。因為此種現象。及風氣不再加以制止。及設法防止。則中共訓練下壹代青年之教育計劃。便會陷於破產之境地。

△學生退學就工之原因

後開始。尤其是中共之北京政府。繼續施予壓力。要求農民大力生產為然。

中立報章謂。有些學生退學之原因。係因為彼等之家庭生產力缺乏。或者因為彼等之家庭經濟。暫時未能担负學費。

文汇报提議。為要克服此種退學就工之困難起見。首先必須要澈底將思想教育。政治教育及宣傳工作。向退學之學生及彼等之父母解釋。教育對於社會主義之成功有極大之關係。社會主義沒有教育。是不可能成功的。

再其次。則將學校學費內。不必須之費用除去。減少學父母們之負擔。

。同時政府當局。應該設法替經濟困難之學父母們解決學費之間問題。如貨金之類等。為必須之舉。

△勞模鼓吹亦原因之一

南京之新華日報謂。此種風氣之形成。除了政府提倡大力生產及農家工作人力缺乏。逼得將彼等之兒女從學校退學。而幫助其生產效率之外。其他政府之對勞模之鼓吹。亦有相當大之影響。因為該等青年之「英雄慾」甚重。希望從勞動中獲得勞動英雄之名譽。乃自動退學。而在工作上努力。大力生產。企圖得到英雄之地位。

結果。勞動比教育重要之心理。乃在於學父母及中小學生之心理滋長。乃認為教育無關重要。致形成現在之境況。

大陸淪共責任

一九四〇年至九五〇
年之中美關係表。謂

之白皮書。解釋中國淪

蘇聯。謂

華僑日報謂。發表

結果。謂

中國大陸淪共手。係

整個中國人民之應負責

此種白皮書。惟當時之後

責國民政府之腐敗。

超然日報謂。毫無

根據。當時。我們未認識民主

及自由之價值。而在恐

怖期間。協助中共。指

任。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。